



## СТОЛИЧНА ОБЩИНА

София 1000, ул. „Московска“ № 33; тел. 9377261; [www.sofia.bg](http://www.sofia.bg)



ДО  
Г-Н ТОМА БЕЛЕВ  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК  
СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ЧРЕЗ Г-Н ЕЛЕН ГЕРДЖИКОВ  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СТОЛИЧЕН  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ОТНОСНО: *Питане с рег. № СОА19-ГР94-5938/09.12.2019 г.*

**Уважаеми г-н Белев,**

В отговор на поставените в питането въпроси, Ви представям следната информация:

Правото на собственост върху подземните богатства и свързаните с тях права, осигуряващи експлоатацията им, са в обхвата на националното законодателство. В тази връзка съществува Национална стратегия за подземните богатства и устойчиво развитие на българската минна индустрия, чието разработване е иницирано от Министерството на икономиката, енергетиката и туризма, съгласно чл. 7, ал. 1 от ЗПБ, в съответствие с Инициативата на Европейския съюз за суровините. В Общия устройствен план на Столична община беше разработена част „Геология и минерални води“ в нея са схемите с „Находища на минерални ресурси на територията на Столична община“ и „Находища за добив на полезни изкопаеми“.

По повод устройството и управлението на ландшафта е приет Закон за ратифициране на Европейската конвенция за ландшафта. В изпълнение на разпоредбите на Закона за устройство на територията във връзка със зелената система е приета Наредба, уреждаща въпросите с планирането, изграждането, устойчивото поддържане, опазване и развитие на зелената система на Столична община. Устройството на зелената система (зоните за озеленяване) са предмет и част от Общия устройствен план на Столична община.

Опазването и поддържането на вековните дървета е регламентирано със Закона за биологичното разнообразие. Вековните дървета се обявяват за защитени и се вписват в регистри в Министерството на околната среда и водите и съответната регионална инспекция. Регистрите са предоставени на Столична община и чрез дирекция „Зелена система“ се осъществява периодичен мониторинг на състоянието на вековните дървета, на територията на общината, тъй като те са част от националното ни богатство. При необходимост се извършват манипулации, съгласно закона и съвместно с РИОСВ, за

опазване и поддържане на вековните дървета и с цел съхраняване на генетичното им наследство.

Дейността във връзка с цялостно озеленяване на уличната мрежа, е свързана с жив растителен материал, с динамични процеси и променливи условия, същевременно обвързана с редица нормативи в градска среда. Съблюдавайки характера на дейността, оперативно Столична община ежегодно, по време на благоприятния за засаждане на декоративна дървесна растителност период (предимно през пролетния и есенния сезон), извършва мероприятия по засаждане и подмяна на дървесната растителност в обхвата на уличната мрежа на територията на общината, като за всяка година се прогнозира планът за засаждане, като брой дървета, съобразен с бюджета за дейността. За 2020 г. е разработен прогнозен план, който е общодостъпен, за броя дървета, които ще бъдат засадени на територията на Столична община, в частност зоните обхващащи уличната мрежа. Годишните планове за засаждане са по отношение на количество, качество (стандарт), а като конкретно местоположение са обвързани с предстоящи планови и текущи ремонти на уличната мрежа, състоянието на дървесната растителност, което е динамичен и променлив процес и се прогнозира по-краткосрочно. При текущите ремонти на място се преценява работата по уличното насаждение – подмяна при необходимост и попълване на липсващи. При планови ремонти - създаване на нови алейки насаждения или обновяване на съществуващите по изготвени и одобрени паркоустройствени проекти. Една от основните задачи е съхраняване на съществуващите насаждения, обновяването им с качествен и устойчив материал и увеличаването им, доколкото условията и градското развитие позволяват.

Картата за сеизмично райониране на Република България за период от 1000 години е част (Приложение № 5 към чл. 15, ал. 2 и чл. 106) от Наредба № РД-02-20-2/27.01.2012 г. за проектиране на сгради и съоръжения в земетръсни райони, издадена от Министерството на регионалното развитие и благоустройството. Към общия устройствен план на Столична община е разработена карта на микросеизмичното зонироване на територията на София и Столична община. В изпълнение на Закона за защита при бедствия, има изработен „План за защита при бедствия, II част- Защита при земетресения“ от Столична община. Планът се прилага за превенция, реакция и възстановяване - преди, по време и след земетресение.

Културният ландшафт по смисъла на Закона за културното наследство, като интегрална част от културното наследство и елемент от историческото ядро на София и зоните за опазване на културното наследство, се адресира от стратегията на София за култура "София - творческа столица", а текущо се разработва и анализира в рамките на работата на обществено-консултативния съвет за културно наследство към Кмета на Столична община и специализираните звена и експертни групи към Главния архитект и РИМ-София. Културният ландшафт е адресиран нормативно, като част от съвкупността на културните ценности, чрез частта КИН на Общия устройствен план на София.

Относно въпросът Ви по т. 10, Ви уведомявам, че в хода на прилагане на Общия устройствен план се установи, че Общинския план за развитие на Столична община на практика изпълнява функциите на програма за прилагане на Общия устройствен план, което за общината е целесъобразно решение във връзка със специфичния ѝ статут между останалите български общини. Този аргумент е развит подробно в мотивите при последното изменение на ЗУЗСО. Всяко отделно направление изготвя ежегодни справки за изпълнението на секторните политики, включени в Общинския план за развитие, съобразени с правилата за мониторинг на изпълнението на Общинския план за развитие.

Изготвена и приета с Решение №662/12.10.2017г. на СОС е Стратегията за развитие на инженерната инфраструктура на територията на Столична община 2017 – 2025г. по части „Водоснабдяване“, „Канализация“, „Корекции на речни корита“, където са обобщени и остойностени проектите за изграждане на „ВиК“ системите в градската и околградската зона и корекциите на речните корита. Столична община разработи

Регионално прединвестиционно проучване за водоснабдяване и канализация за територията на Столична община, в което се идентифицират инвестиции във ВиК инфраструктура

Целта на тази стратегия е постигане на балансирана, качествена и устойчива жизнена среда, както и изграждане на модерна техническа инфраструктура на територията на Столична община, включваща елементите „водоснабдяване, канализация и корекции на речни корита“. По отношение на възстановяването на отводнителните системи - Столична община има разработен план за защита при бедствия. В тази връзка се полагат необходимите грижи и усилия по организацията и контрола по възстановяването на пътната, съобщителната, енергийната и ВиК инфраструктура на територията на общината, в случай на наводнение или друго бедствие. За решаването на въпроса от съществено значение е качествено проектиране на отводнителните шахти, тяхното почистване и състоянието на каналите в населеното място.

Съгласно действащото ни законодателство, мониторингът на водите в Република България се организира и ръководи от Министъра на околната среда и водите, а измерванията, наблюденията, полевите и лабораторните изследвания се извършват съгласно одобрените от него програми за мониторинг от Изпълнителната агенция по околна среда, Изпълнителна агенция "Проучване и поддържане на река Дунав", Националният институт по метеорология и хидрология към министъра на образованието и науката и от Института по океанология при Българската академия на науките. Тази дейност е част от Националната система за мониторинг на околната среда (НСМОС) и обхваща програми за контролен и оперативен мониторинг.

В тази връзка е приета и Наредба за мониторинг на водите, в която подробно се описват и задължените да провеждат собствен мониторинг лица. Предвидено е такъв мониторинг да провеждат и други лица, когато това се изисква по силата на издаден нормативен или административен акт. Столична община изгради и разширява система за проследяване в реално време на нивата на реките, които преминават през територията на града. Данни от системата за мониторинг на речните нива се докладва ежедневно в бюлетина на дирекция „Аварийно помощ и превенция“ на Столична община.

**С УВАЖЕНИЕ,**  
**ЙОРДАНКА ФАНДЪКОВА**  
**КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА**

